



那一簇地姜花

地姜,又叫洋姜,结的果实像生姜一样,剥去黄色的皮,里面是白白的肉,咬一口,脆脆甜甜。地姜的叶子和花都和向日葵很相似,但是花盆要比向日葵小很多,金黄金黄的。

我们村子原没有地姜,邻近村子有。我上小学时路过邻村,都会被那一簇地姜花吸引,它们蓬蓬勃勃地开着,热烈而灿烂。

有一年,弟弟在我家院墙外玩耍,突然欣喜地跑回来告诉我:“哥哥,咱家院墙外面也有地姜!”我随他跑出去看,果然,有一棵地姜苗瘦弱地长在墙边,也许是我们吃剩下的地姜在这里扎根了。我跑回家里,舀了碗水,缓缓地浇到地姜的根上。我嘱咐弟弟,看好它,别让牲畜给踩坏了。弟弟很高兴地接受了任务,每次放学都要跑过去看看。

地姜在弟弟的呵护之下,开出一朵

小黄花。到了地姜收获的时节,我和弟弟小心翼翼地埋在地下的地姜挖出来,竟挖得大半碗。我给弟弟两块解馋,也算慰劳他每日的看护之功。其余的,我排成一排埋在泥土里,期望来年长出更多脆甜的地姜。

第二年夏天,那一簇地姜花开得无比娇艳,无比灿烂。放学后,我和弟弟就在这片灿烂的地姜花旁嬉闹玩耍,地姜花点缀着我们金色的童年。

前些天,弟弟发短信告诉我,地姜花在老家的院子旁边开出一片金黄,很多小孩子却不知道那是何物,都说是小向日葵。弟弟挖出地姜来让他们吃,他们都跑开了,留下弟弟一人独自发呆。

和弟弟一样,收到他的短信,我也陷入沉思。在地姜花金黄的花朵里,有我对童年的无限追忆,也有对兄弟情谊的无限眷恋。

(洛龙区 黑王辉)

流光碎影

“守诺·践行·诚信”征文

打开心锁 de 钥匙

周末回家看父母,为了给父母一个惊喜,我没有提前通知他们,结果到家发现大门紧锁,父母不在家。他们没有手机,我也没有家里钥匙,只好坐在家门口等。

邻居大妈看到我,热情地把我迎进她家里,并为我倒上一杯热茶,亲热地和我拉起了家常。大妈告诉我,这个小区里,邻里相处和睦如同一个大家庭,为了防止老人们出门忘带钥匙或丢了钥匙进不去家门,大家都在邻居家放把备用钥匙,我家的钥匙好像放在郭阿姨家。我敲开了郭阿姨家的门,说明了情况,郭阿姨拿出了我家的钥匙,钥匙用一根红线串着,上面贴着胶布,胶布上写着父亲的名字。

拿了钥匙我顺利地打开了家门,开始帮母亲收拾家务,当父母到家时,我已收拾完毕。母亲很高兴,不住地说,还是我们小县城的邻居好啊,哪像你们城里,人与人之间那么陌生。

我想起刚搬家时,我家三楼住着一户南方人,我们彼此并不熟悉。这家人经常忘拔钥匙,我几次路过他家门口发现钥匙插在门上,我就按门铃提醒他。那家女主人隔着猫眼看看我,然后打开门上那个小窗户,问我有什么事,我告诉她钥匙忘拔了。她开了门拔了钥匙,啪的一声关上了门,吝啬得连声谢都懒得说。

再后来,我看到也懒得提醒他们了。终于有一天,这家的男主人敲开了楼上所有住户的门,询问谁拔了他们家门上的钥匙,大家都摇头。晚上下班时,我发现三楼换了把新锁。

城市里人与人近在咫尺却若相隔万里,不觉非常羡慕小城镇的家,因为在那里我看到了温暖和信任,我懂得了信任是打开心锁的钥匙。

(河柴重工 毛海红)

感谢鑫融基投资担保有限公司对本次活动的全力支持

我爱我家

父亲年近八十,身板儿非常硬朗,平时也很关心时事。为了开阔视野和丰富自己的晚年生活,父亲还订阅了一份《洛阳晚报》。

每隔一段时间,父亲会把看过的报纸按日期细细地整理好,再小心翼翼地捆好,存放到小屋里,那样子哪像是在整理报纸,倒像是在整理珍贵的收藏品。

也许是受父亲的影响,也许是真的染上报瘾了,有那么一两次,报纸我还没来得及看,就被父亲打包收藏了。我那个

遗憾劲儿就甭提了,总感觉要是不把那份报纸再找出来看一看,就会损失什么似的。直到我把报纸重新翻出来,看过了才甘心。那种失而复得的感觉,真的是比大夏天里喝了一碗冰水还爽快,还得劲儿!

父亲订阅《洛阳晚报》已经有两三个年头了,有时候等不及送报人送上门,他就自己到收发室去拿。父亲的退休工资不高,我们单位的效益也每况愈下,父亲犹豫过,还要继续订下去吗?可是,一想

到我们全家都这样喜欢看晚报,就又会续订了。每年晚报征订时,都会有很多优惠活动和赠品,每一次我们全家都会坐在一起,选择我们喜欢的赠品。

父亲用他默默无闻的行动,坚持着对《洛阳晚报》的一种热爱,又通过《洛阳晚报》,传递和营造着一种父与子之间特殊的默契,它承载着一分浓浓的父爱和两代人执著学习的精神,更是一份淡淡的温暖!

(洛阳铝矿 张向阳)

市井百态

老陈哭了



老陈不老,是我们单位的中层领导,只是在知识竞赛代表队中他的年纪最长,我们称之为老陈。老陈才思敏捷,睿智乐观,是大家公认的天才。可是,就在前些天,老陈哭了,在大庭广众之下失声痛哭。

老陈和其他两位选手代表市里参加了全省的知识竞赛,队员们准备充分,眼疾手快,答题准确,一路领先。在最后一道风险题时,队员想赢得漂亮,选择了分值最高的题。结果好像命运故意捉弄,这道题目恰恰是道边缘题,我们被扣掉了50分。在离成功只差一步时,我们输了。

老陈哭了,那是自责的泪水。作为队里的主力,在关键时刻没有把握住方向,最后的失利使所有的努力付诸东流,老陈把这一切的责任归于自己。

老陈哭了,那是委屈的泪水。从接

到任务到决赛三个多月的时间,老陈既要做好自己的本职工作,又要为比赛做准备。一百多天的时间里,老陈把80多页的竞赛复习题库和600多页的学习资料烂熟于心,其中的辛劳只有他自己知道。

老陈哭了,那是伤心的泪水。为了准备比赛,暑期全家人的旅游计划取消了,为女儿治病的打算搁浅了,甚至把回百里之外探望父母一事也一推再推,太多太多的舍弃没有换来成功的喜悦,却在霎那间与成功失之交臂。

老陈,想哭就哭吧,你的付出虽然没有得到想要的回报,但你的努力,我们已看到,你的执着,我们已知道,你的心情,我们更能体会到。

老陈,想哭就哭吧,哭过之后,你还是原来那个睿智幽默的老陈!

(黄河桥旁教所 杨连彬)

咱爸咱妈

夜深了,天空正飘着细雨,此时我特别地想念已逝去的妈妈。掐指算来,她已经离去整整一年了。

去年暑期,我把已经八十三岁的妈妈接到家里住了一段时间。妈妈身体不好,不能出门,每天总是在家里呆着,家里那几扇朝着马路的窗户便成了她观察外面世界的最佳去处。

太阳西下,妈妈总是站在窗口欣赏落日,目送着最后一抹夕阳落下,才肯离开窗子。

一次,妈妈把湿瓜子晾在窗台上,竟意外招来了不速之客——两只觅食的麻雀。从那时起,妈妈每天都在窗台上放些“零食”,期待它们再次到来,如同在等待客人一般。

妈妈晚上觉睡得很少,那几扇窗又

成了她打发漫漫长夜的最好去处。她经常绘声绘色地给我汇报夜晚的发现。她看到瓜农忙碌了一天,晚上没有地方住,就睡在马路边上,总念叨着让我们多买西瓜吃,好让瓜农们早日回家。

就这样,妈妈从这几扇小小的窗户,了解着外面的世界。刚搬进新房时,我对新房有太多的不满:不满窗户是西晒,妈妈却透过它来欣赏落日;不满它临街声音太吵,妈妈却用它来了解人间百态。在妈妈的影响下,我明白了事情本无所谓好坏,关键是你如何去看待。

妈妈,在这个秋雨绵绵的夜晚,我在想你。依着窗口,顺着你的眼光,我也在眺望这个世界。你知道吗?

(西工区 宋满满)

窗边的老妈妈

